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Niederschrift
zur Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Moorrege

(öffentlich)

Anwesend sind:

Stimmberechtigte Mitglieder

Außerdem anwesend

Protokollführer/-in

Die heutige Sitzung wurde durch schriftliche Ladung vom 06.04.2022 einberufen. Der
Vorsitzende stellt fest, dass gegen die ordnungsgemäße Einberufung keine
Einwendungen erhoben werden.
Die Gemeindevertretung ist beschlussfähig.

Sitzungstermin: Mittwoch, den 20.04.2022

Sitzungsbeginn: 20:00 Uhr

Sitzungsende: 22:26 Uhr

Ort, Raum: Restaurant Ydrama, Kirchenstraße 28, 25436
Moorrege

Herr Michael Adam FWM Fraktionsvorsitzender FWM
Herr Martin Balasus CDU
Herr Bürgermeister Wolfgang Balasus CDU Vorsitzender/Bürgermeister
Herr Johann Baumgarten FWM stv. Fraktionsvorsitzender FWM
Herr Wolfgang Burek CDU
Frau Sabine Darpe CDU
Herr Thorsten Dührkop SPD stv. Fratkionsvorsitzender SPD
Herr Hauke Heidecke FWM
Herr Thomas Kasimir FWM
Herr Jochen Kuik Bündnis90/DieGrünen Fraktionsvorsitzender

Bündnis90/Die Grünen
Herr Ulrich Möller FWM
Herr Carsten Niedworok FWM 1. stv. Bürgermeister
Herr Thorben Repenning Bündnis90/Die Grünen stellv. Fraktionsvorsitzender
Frau Janina Schildt SPD 2. stv. Bürgermeisterin,

Fraktionsvors. SPD
Herr Hauke Schmidtpott CDU
Herr Olaf Semmelmann CDU
Herr Sören Weinberg CDU Fraktionsvorsitzender CDU
Frau Stefanie Willmann CDU
Frau Regina Wulff FWM

4 Einwohner

Frau Thomsen
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Vor Eintritt in die Tagesordnung fragt Herr Heidecke nach, ob der Termin für die
Sitzung mit der Verwaltungsleitung abgestimmt war, weil nun weder der Amtsdirektor
noch der Büroleiter anwesend sind.
Herr Balasus bejaht dies. Herr Heidecke bittet darum, dass sich die Verwaltung
erklären möge, wieso keine Teilnahme der Verwaltungsleitung erfolgt ist.

Anmerkung der Verwaltungsleitung:
Die Sitzung aller Gremien werden in Abstimmung mit den Vorsitzenden und dem
Kalender des Amtsdirektors für das gesamte Jahr geplant, so dass eine fachkundige
Begleitung gesichert ist. Werden Sitzungen zusätzlich und/oder kurzfristig terminiert,
dann kann eine Teilnahme nicht gewährleistet werden. Dieser Termin wurde ohne
Einbindung des AD festgelegt. Da bereits der Termin zur Frühjahrstagung der Ämter
feststand, war so eine Teilnahme deshalb nicht möglich.

Nach kurzer Begrüßung durch den Bürgermeister bittet er die Anwesenden, sich von
den Plätzen zu erheben. Er verliest, anlässlich des Todes des Gemeindevertreters
Werner Behlau, einige Zeilen und bittet um eine Gedenkminute.

Die Sitzung ist öffentlich. Zu Punkt 9 der Tagesordnung wird die Öffentlichkeit
ausgeschlossen.

Die Tagesordnung wird beschlossen.
Abstimmungsergebnis:

19 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen, 0 Enthaltungen

Daraus ergibt sich folgende Tagesordnung:

Tagesordnung:
1. Bericht des Bürgermeisters

1.1. Kleiderkammer im alten Amtshaus

1.2. Osterfeuer Feuerwehr Moorrege

1.3. Seniorenausfahrt

1.4. Freibad Eröffnung

2. Information über die Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Sitzungsteil der letzten
Gemeindevertretung

3. Einwohnerfragestunde

4. Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift der letzten
Sitzung

5. Abrechnung des Konzertes mit der Hanse Philharmonie Hamburg am 11.09.2021
hier: Aktualisierung der Einnahmen und Ausgaben des Konzertes
Vorlage: 1321/2021/MO/BV
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Protokoll:

6. Einrichtung eines Bürgerbüros in Moorrege
Vorlage: 1365/2022/MO/BV

7. Finanzielle Förderung zur Errichtung von Photovoltaikanlagen
Vorlage: 1361/2022/MO/BV

8. Verschiedenes

8.1. Begehung Spielplatz Jugendpflege- und Sportausschuss

8.2. Sachstand Glasfaserausbau

8.3. Schloss Düneck

8.4. Beschallungsanlage Sitzungsraum

8.5. Werbeschild Ydrama, Wedeler Chaussee

8.6. Haltverbot Voßmoor

8.7. Ohlenkamp

8.8. Geschwindigkeitsüberwachung Glinder Weg

8.9. Bankette Pinneberger Chaussee

zu 1 Bericht des Bürgermeisters

zu 1.1 Kleiderkammer im alten Amtshaus

Herr Balasus berichtet, dass im alten Amtshaus eine Kleiderkammer für
die Kriegsflüchtlinge aus der Ukraine im Sozialraum eingerichtet wurde.
Zusammen mit der AWO und zahlreichen freiwilligen Helfern wurden
Regale mit Kleider- und Sachspenden gefüllt. Zudem ist in Planung eine
Begegnungsstätte für die Menschen aus der Ukraine im Amtshaus
einzurichten.
Die Unterbringung der Geflüchteten erfolgt vielfach auch im privaten
Bereich. Zudem wurden die Räumlichkeiten des Kulturforums umgebaut,
so dass eine 9-köpfige Familie in den nächsten Tagen dort einziehen wird.
Der Umbau wurde vom Amt bezahlt. Ebenso wird der Rückbau später vom
Amt getragen. Es wurden entsprechende Verträge zwischen der
Gemeinde und dem Amt bzw. Kulturforum geschlossen.

zur Kenntnis genommen
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zu 1.2 Osterfeuer Feuerwehr Moorrege

Das diesjährige Osterfeuer der Feuerwehr Moorrege fand riesigen
Anklang und war sehr gut besucht.

zur Kenntnis genommen

zu 1.3 Seniorenausfahrt

Die Seniorenausfahrt findet in diesem Jahr am 18.05.2022 statt. Es wurde
ein tolles Programm ausgearbeitet. Die Einladungen sind bereits versandt.
Bislang liegen 67 Anmeldungen vor. Die Anmeldefrist läuft noch.

zur Kenntnis genommen

zu 1.4 Freibad Eröffnung

Am 21.05. findet die Eröffnung des Freibad in Moorrege statt. Eine
Sanierung der Außenanlagen erfolgt durch den Bauhof der Stadt
Uetersen. Ferner wurde ein neuer Pächter für den Kiosk gefunden.

zur Kenntnis genommen

zu 2 Information über die Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen
Sitzungsteil der letzten Gemeindevertretung

Folgende Beschlüsse wurden im nichtöffentlichen Sitzungsteil der letzten
Gemeindevertretung gefasst:
-Ein B-Plan an der Wedeler Chaussee wurde abgelehnt. Auch bei einer
Bedarfsumfrage der Anwohner hat das Bauvorhaben keine Zustimmung
gefunden.
-Einer Bauvoranfrage wurde das Einvernehmen erteilt.
-Eine Kaufanfrage für ein Grundstück in der Bergstraße wurde abgelehnt.
-Eine Kaufanfrage für ein Waldstück Moorkamp/Kleingarten wurde
abgelehnt.
-Ein Antrag der SPD-Fraktion auf Wertermittlung des Grundstückes und
des
Gebäudes des Amtshauses wurde abgelehnt.

-Ein Antrag auf Einleitung eines Ordnungswidrigkeitenverfahrens wurde
mehrheitlich beschlossen.

zur Kenntnis genommen
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zu 3 Einwohnerfragestunde

Ein Bürger hat in der Zeitung gelesen, dass das Thema Bürgerbüro auf
der Tagesordnung der heutigen Sitzung steht. Er begrüßt die Einrichtung
eines Bürgerbüros in der Gemeinde Moorrege.

zur Kenntnis genommen

zu 4 Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die
Niederschrift der letzten Sitzung

Es sind keine Einwendungen gegen die Niederschrift der letzten Sitzung
eingegangen.

zur Kenntnis genommen

zu 5 Abrechnung des Konzertes mit der Hanse Philharmonie Hamburg am
11.09.2021 hier: Aktualisierung der Einnahmen und Ausgaben des
Konzertes
Vorlage: 1321/2021/MO/BV

Herr Balasus erläutert kurz die vorliegende Sitzungsvorlage.
Frau Schildt möchte wissen, wieso das Honorar bei den Solisten deutlich
zu 2019 gesunken ist. Dies ist der Corona-Pandemie geschuldet, da das
letzte Konzert im kleineren Rahmen mit weniger Solisten stattgefunden
hat. Es war kein Chor vor Ort. Gleichzeitig haben auch weniger Besucher
das Konzert besucht.

Es wird das Thema Preiserhöhung für die Eintrittskarten angesprochen.
Aktuell werden 20,00 € erhoben. Es sind eine Erhöhung von 5,00 € im
Gespräch auf 25,00 €. Es entsteht eine kurze Diskussion. Die
Gemeindevertretung ist sich einig, die Thematik in den Schul- und
Kulturausschuss zur Beratung zu geben.

Beschluss:
Die Abrechnung des Konzerts mit der Hanse Philharmonie Hamburg am
11.09 2021 wird zur Kenntnis genommen.

Im Jahr 2022 soll ein weiteres Klassikkonzert stattfinden.

Für den Konzertabend sind für das Jahr 2022 Haushaltsmittel in Höhe von
30.000 Euro bereit zu stellen.

einstimmig beschlossen
Abstimmungsergebnis: Ja: 19 Nein: 0 Enthaltung: 0
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zu 6 Einrichtung eines Bürgerbüros in Moorrege
Vorlage: 1365/2022/MO/BV
Herr Balasus erläutert den Antrag und den aktuellen Sachstand.
Anschließend erfolgt eine längere Diskussion in der die Vor- und Nachteile
eines Bürgerbüros erörtert werden.
Auch die Option eines Gemeindebüros wird beleuchtet. Es ist unstrittig,
dass der Bürgermeister eine Kraft benötigt, die ihm zuarbeitet. Nach
ausführlicher Diskussion, verliest Herr Balasus den Beschlussvorschlag,
welcher von Herrn Heidecke noch um den Zusatz ergänzt wird, dass ein
Gemeindebüro eingerichtet wird, wenn der Amtsausschuss einem
Bürgerbüro nicht zustimmt.

Beschluss:
Die Gemeindevertretung beschließt die Einrichtung eines Bürgerbüros in
Moorrege, um den Bürgerinnen und Bürgern für einfache
Verwaltungsaufgaben den Weg zum Amtshaus nach Heist zu ersparen.
Außerdem wird dadurch die administrative Unterstützung des
Bürgermeisters ermöglicht. Die Stundenzahl der Verwaltungskraft sollte
6/10 Wochenstunden betragen. Die Gemeinde Moorrege ist bereit, sich an
den Personalkosten in angemessenem Umfang zu beteiligen.
Sollte der Amtsausschuss diesem Antrag nicht zustimmen, dann wird die
Gemeinde ein Gemeindebüro einrichten.

mehrheitlich beschlossen
Abstimmungsergebnis: Ja: 10 Nein: 7 Enthaltung: 2

zu 7 Finanzielle Förderung zur Errichtung von Photovoltaikanlagen
Vorlage: 1361/2022/MO/BV
Herr Balasus erläutert kurz die vorliegende Sitzungsvorlage. Nach kurzer
Diskussion ist man sich einig, den Förderbetrag um 8.000,00 € auf
insgesamt 20.000,00 € zu erhöhen.

Beschluss:
Die Gemeindevertretung beschließt den Fördertopf für das HH-Jahr 2022
auf 20.000 € zu erhöhen. Die entsprechenden Haushaltsmittel werden
bereitgestellt.

einstimmig beschlossen
Abstimmungsergebnis: Ja: 19 Nein: 0 Enthaltung: 0

zu 8 Verschiedenes
zu 8.1 Begehung Spielplatz Jugendpflege- und Sportausschuss

Herr Kuik überreicht die entsprechenden TÜV-Berichte für die
Spielplatzgeräte an die Fraktionsvorsitzenden und bittet, während der
Begehung, selbst Notizen zu machen, da die Verwaltung bei der
Begehung nicht vor Ort sein wird.

zur Kenntnis genommen
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zu 8.2 Sachstand Glasfaserausbau

Es wird um einen aktuellen Sachstand in Sachen Glasfaser gebeten.
Überall sind Leerrohre zu sehen, die Arbeiten stehen aber still.
Es wird kurz berichtet, dass die Info ausgegeben wurde, dass der
Anschluss im Zeitrahmen liegt. Die entsprechenden Termine sollen
gehalten werden können.

zur Kenntnis genommen

zu 8.3 Schloss Düneck

Herr Balasus berichtet, dass das Schloss Düneck restauriert wird. Es soll
der Zustand wie in 1871 wiederhergestellt werden. Der Eigentümer ist
einverstanden, den Gemeindevertretern einen Einblick in die
Räumlichkeiten etc. zu geben. Herr Balasus wird einen Termin mit dem
Eigentümer absprechen.

zur Kenntnis genommen

zu 8.4 Beschallungsanlage Sitzungsraum

Herr Heidecke regt an, eine feste Beschallungsanlage und ein Smartboard
in den Sitzungsraum im Ydrama einzurichten. Herr Balasus bittet darum,
dass sich in den Fraktionen dazu Gedanken gemacht wird.

zur Kenntnis genommen

zu 8.5 Werbeschild Ydrama, Wedeler Chaussee

Herr Dührkop fragt nach, ob das Schild vom Ydrama an der Wedeler
Chaussee/Kirchenstraße bereits versetzt wurde. Herr Balasus sagt zu,
dass er mit dem Wirt des Ydrama sprechen wird.

zur Kenntnis genommen

zu 8.6 Haltverbot Voßmoor

Das neue Haltverbot im Voßmoor muss dringend regelmäßig überprüft
und kontrolliert werden. Der Außendienst des Amtes ist bereits informiert
und wird regelmäßig kontrollieren.

zur Kenntnis genommen



- 8 -

Für die Richtigkeit:

Datum: 27.04.2022

zu 8.7 Ohlenkamp

Herr Burek merkt an, dass Voßmoor/Ecke Ohlenkamp ein Kasten
aufgebaut wurde, der die Sicht in die Straße versperrt. Ferner muss Ufer
am Regenrückhaltebecken im Ohlenkamp dringend gemäht werden.

zur Kenntnis genommen

zu 8.8 Geschwindigkeitsüberwachung Glinder Weg

Herr Niedworok berichtet, dass im Glinder Weg geblitzt wurde. Er bittet um
Mitteilung, wie viele Überschreitungen es gegeben hat.
Die Antwort des Kreises Pinneberg wird Protokollanlage 1 zu TOP 8.8.

zur Kenntnis genommen

zu 8.9 Bankette Pinneberger Chaussee

Herr Burek spricht die Bankette an der Pinneberger Chaussee Höhe An
der Tonkuhle an. Das Regenwasser läuft dort nicht ab, so dass dort
dringend die Bankette planiert werden müsste.

zur Kenntnis genommen

gez. Wolfgang Balasus
Vorsitzender

Herr
Bürgermeister
Frau

gez. Thomsen
Protokollführerin


